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Gegeben ist die Funkt:on fmitf(x)=e* —1mitx cR.

a) Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktion f.

. b) Zeigen Sie, dass die Funktionsgleichung t(x) = —e - x — 1 die Tangente an den Graphen von
f bei x = —1 beschreibt.
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Abb. 6

a) Skizzieren Sie in der Abbildung den Graphen der ersten Ableitungsfunktion von f.

b) Begriinden Sie, dass der Grad der Funktion f mindestens drei ist.

M ( f%@@ﬂ&@“\ﬂlmﬁwmm e 44)

Gegeben sind die in R definierten Funktionen f, g und h durch
f(x) =x2+2,
gx) =(x—1)2+1 und
h(x) =x3-2x2+2.

a) Die Abbildung 7 zeigt den Graphen einer der drei Funktionen.
Geben Sie an, um welche Funktion es sich handelt.
Begriinden Sie, dass der Graph die anderen beiden Funktionen nicht darstellt.

b) Bestimmen Sie die Gleichung der Tangente, die den Graphen von h bei x = 0 berhrt. |
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Die Abbildung zeigt das Schaubild der Ableitung f ' einer Funktion f.

. Begriinden Sie, ob folgende Aussagen Uber die
Funktion f wahr, falsch oder unentscheidbar sind.

a) Beix =0 besitzt das Schaubild von f einen
Extrempunkt.

b) Bei x = -2 besitzt das Schaubild von f eine
waagrechte Tangente.
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c) Das Schaubild der Funktion f besitzt keine
Wendepunkte.
d) f(x) >0 fiirx>-2.
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Dxe nebenstehende Abbﬂdung ze1gt den Graphen det
ersten Ableitungsfunktion f' einer Funktion f. Die
Eigenschaften der Funkdon fim Intervall -2 S x < 4
(x € R) kénnen aus dieser Abbildung ermittelt
werden.

Geben Sie eine lokale Extremstelle der Funktion f im
Intervall -2 Sx < 4 (x € R) an.

Begtiinden Sie die Art des zugehdrigen lokalen

Extremums.
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